
アンケート集計結果（令和４・５年１月成人式対象者） 

※送付２，０００人中、回答６７０人（回答率３３．５％）

【コロナ禍における成人式のあり方について】 

《成人式の開催中止について》 

  Ｑ１ あなたは、令和３年１月の成人式開催中止について、どのように思われましたか。 

１ 「開催中止はやむを得ず、妥当な決定であったと思う」          ６１．２％（410人） 

２ 「開催中止は妥当な決定ではなく、延期して開催すべきであったと思う」  ２７．３％（183人） 

３ 「開催中止は妥当な決定ではなく、予定通り１月10日（日）に開催すべきであったと思う」   ３．７％（ 25人） 

４ 「分からない」                             ６．４％（ 43人） 

５ 「その他」                               １．２％（  8 人） 

 （未回答）                                 ０．１％（  1人） 

《成人式への参加希望について》 

  Ｑ２ あなたは、新型コロナウイルス感染症が収束していない状況下において、成人式に参加した

いと思いますか。 

１ 「式典会場で感染防止対策が徹底されているなら、参加したい」      ５３．４％（358人） 

２ 「新型コロナウイルス感染症が収束していない状況下では参加したいと思わないが、収束したなら参加したい」２６．３％（176人） 

３ 「新型コロナウイルス感染症が収束したとしても、そもそも参加したいと思わない」     １５．８％（106人） 

４ 「分からない」                             ３．６％（ 24人） 

５ 「その他」                               ０．６％（  4人） 

（未回答）                                 ０．３％（  2人） 

  Ｑ３ （Ｑ２で２を選んだ方のみ回答）あなたが、新型コロナウイルス感染症が収束していない状

況下では参加したいと思わないのは、どのような理由ですか（複数回答可）。 

１ 「式典会場内での感染防止対策の徹底が困難だと考えるから」      ３９．８％（70人） 

２ 「式典会場内で感染防止対策が徹底されたとしても、式典前後の入退場時や式典会場までの 

移動の場面等、式典会場外での感染リスクが心配だから」          ７５．６％（133人） 

３ 「その他」                               ６．８％（ 12人） 

（未回答）                                 ０．６％（  1人） 



《晴れ着の着用について》 

  Ｑ４ （Ｑ２で１または２を選んだ方のみ回答）あなたは、成人式に参加される場合、晴れ着（振

袖、袴など和装の服）を着用したいと思いますか。 

１ 「着用したいと思っている（晴れ着のレンタルを予約手続き済み）」    １４．８％（79人） 

２ 「着用したいと思っている（晴れ着をレンタル予定であるが、まだ手続きしていない）」   ２２．７％（121人） 

３ 「着用したいと思っている（レンタル以外の方法で晴れ着を確保予定）」  ２０．２％（108人） 

４ 「着用したいと思わない」                       １７．８％（ 95人） 

５ 「まだ決めていない」                         １９．５％（104人） 

６ 「その他」                              ２．６％（ 14人） 

（未回答）                                ２．４％（ 13人） 

《オンライン成人式について》 

  Ｑ５ 札幌市では令和３年成人式の開催中止に伴い、市ホームページ上で、市長や市ゆかりの著名

人からのメッセージ動画、新成人やご家族・市民の皆様から寄せられたメッセージ文等を掲載し

ました。 

他市においても、コロナ禍における感染拡大防止のため、実際の会場に集まる形式の成人式を

開催せず、いわゆるオンライン成人式（市長や来賓等からの新成人に向けたお祝いメッセージ、

新成人代表のあいさつ等、成人式のプログラム内容をホームページ上に動画等で公開し、各自で

閲覧する形式）を開催する例が見受けられました。あなたは、このような開催形式についてどう

思いますか。 

１ 「オンライン成人式でも開催する意義はある」  ２２．７％（152人） 

２ 「オンライン成人式では開催する意義が無い」  ５６．０％（375人） 

３ 「分からない」                １８．８％（126人） 

４ 「その他」                   １．８％（ 12人） 

（未回答）                     ０．７％（  5 人） 

Ｑ６ （Ｑ５で１を選んだ方のみ回答）あなたが、オンライン成人式で行われると良いと思う内容が

ありましたら教えてください（自由記載）。 

自由記載による回答記入者  ５１．３％（78人） 

（未回答）         ４８．７％（74人） 



  Ｑ７ （Ｑ５で２を選んだ方のみ回答）あなたが、オンライン成人式では開催する意義が無いと考

える理由はどのようなものですか（複数回答可）。 

１ 「昔の友人・知人に直接会えないから」                 ７４．７％（280人） 

２ 「振袖や袴などを着た、自身の晴れ姿を見てもらえないから」       ３０．７％（115人） 

３ 「人生の節目として、大人になったことを自覚できる機会・記念日とは感じられないから」   ６０．０％（225人） 

４ 「市長・区長や来賓、地域の方などの話を、実際の会場で直接聞きたいから」 ４．０％（ 15人） 

５ 「その他」                               ６．９％（ 26人） 

（未回答）                                 ０．５％（  2人） 

《成人式の開催時期について》 

  Ｑ８ 札幌市では、１月の「成人の日（月・祝）」前日の日曜日に成人式を開催していますが、１月

に開催する場合、感染症の流行や降雪の時期に重なる等のリスクも想定されます。あなたは、成

人式を開催するのはどの時期が良いと思いますか（複数回答可）。 

１ 「１月（従来どおり「成人の日」前日の日曜日を想定）」    ５０．９％（341人） 

２ 「３月（各種学校の春休み時期を想定）」           ３１．０％（208人） 

３ 「５月（ゴールデンウイーク時期を想定）」          １０．６％（ 71人） 

４ 「８月（お盆時期を想定）」                  ６．７％（ 45人） 

５ 「９月（敬老の日による祝日[第３月曜日]付近の時期を想定）」  ７．２％（ 48人） 

６ 「その他の月（２・４・６・７・10・11・12月）」      ３．６％（ 24人） 

７ 「分からない」                       １３．３％（ 89人） 

８ 「その他」                          ４．３％（ 29人） 

（未回答）                           ０．１％（  1 人） 

《成人式への関わり方について》 

  Ｑ９ あなたは、新成人として式典に参加するだけではなく、成人式の企画や当日の運営等、様々

な形で成人式の開催に関わったり、手伝ったりしてみたいと思いますか。 

１ 「関わったり、手伝ったりしてみたい」        １６．４％（110人） 

２ 「関わったり、手伝ったりしてみたいとは思わない」  ６２．２％（417人） 

３ 「分からない」                   ２０．０％（134人） 

４ 「その他」                      １．２％（  8 人） 

（未回答）                        ０．１％（  1 人） 



《札幌ドームでの成人式開催について》 

  Ｑ10 これまで札幌市の成人式は、区ごとに別会場で開催してきました。しかしながら、令和３年

１月に開催を予定していた成人式では、新型コロナ感染防止を踏まえ、参加者間で適切な距離を

保つことができる会場の活用を検討した結果、一部の区（中央区、白石区、豊平区）を除き、札

幌ドームを会場とした複数区での合同開催を計画していました。 

あなたは、札幌ドームで成人式を開催することについてどう思いますか。 

１ 「良いと思う」    ３８．８％（260人） 

２ 「望ましくない」   ２３．０％（154人） 

３ 「どちらでも良い」  ３０．０％（201人） 

４ 「分からない」     ５．５％（ 37人） 

５ 「その他」       ０．７％（  5人） 

（未回答）         １．９％（ 13人）

  Ｑ11 （Ｑ10 で１を選んだ方のみ回答）あなたが、札幌ドームでの成人式開催が良いと思う理由

はどのようなものですか（複数回答可）。 

１ 「会場が広いため、新型コロナウイルスの感染リスクが少ないと思うから」   ７０．４％（183人） 

２ 「複数区の合同で開催した方が、より多くの友人・知人に会えると思うから」  ４６．９％（122人） 

３ 「札幌ドームで開催した方が、記念として思い出に残りそうだから」      ３５．０％（ 91人） 

４ 「従来の会場よりも、自宅から行きやすいと思うから」              ４．６％（ 12人） 

５ 「その他」                                  ３．５％（  9 人） 

（未回答）                                     ０．０％（  0人） 

  Ｑ12 （Ｑ10 で２を選んだ方のみ回答）あなたが、札幌ドームでの成人式開催が望ましくないと

思う理由はどのようなものですか（複数回答可）。 

１ 「自宅からの距離が遠いから」                       ４６．１％（ 71人） 

２ 「交通の便が悪いから」                          ２９．２％（ 45人） 

３ 「札幌ドームへの往来時に、交通機関の混雑が見込まれるから」        ６６．９％（103人） 

４ 「複数区の合同開催だと参加人数が多すぎて、感染症対策が不安であるから」  ７０．１％（108人） 

５ 「会場内のスタンド席が急傾斜であるなど、晴れ着での移動等に不安を感じるから」   ２６．０％（ 40人） 

６ 「その他」                                  ７．８％（ 12人） 

（未回答）                                     ０．６％（  1 人） 



《成人式での催し等について》 

  Ｑ13 令和２年までの成人式においては、式典の中で楽器演奏などの催し物、式典会場内での写真

撮影コーナー設置などが行われる区が多かったのですが、新型コロナウイルス感染拡大が収束

していない状況下では、式典時間の短縮や会場内での「密」防止を図るため、上記の催し物やコ

ーナー設置は困難と考えています。 

仮に、新型コロナウイルスの感染拡大が収束し、通常通り成人式を開催できるとなった場合、

あなたはどのような催しやコーナーがあれば良いと思いますか（複数回答可）。 

１ 「ステージでの音楽演奏やダンス」  ２８．５％（191人） 

２ 「景品等が当たる抽選会」      ３８．１％（255人） 

３ 「会場内の写真撮影コーナー」    ４２．５％（285人） 

４ 「新成人同士の自由歓談コーナー」  ２９．３％（196人） 

５ 「特に希望はない」         ２６．９％（180人） 

６ 「その他」              ３．１％（ 21人） 

（未回答）                ２．５％（ 17人）

【成年年齢引き下げ後の成人式について】 

  Ｑ14 改正民法の施行により、令和４年４月１日から法律上の成年年齢が20歳から18歳に引き

下げられますが、札幌市では検討の結果、成年年齢が18歳になった以降も「成人の日行事」に

ついては、これまでと同様に20歳の方を参加対象とすることで既に決定しています。 

そこで、式典の名称について「はたちを祝う会」「二十歳の集い」などに変更することを検討

中です。 

あなたは、成年年齢引き下げ後の式典の名称についてどうするのが良いと思われますか。 

１ 「名称を変更する必要はない（これまでどおり「成人の日行事」のままで良い）」      ４２．７％（286人） 

２ 「『はたちを祝う会』『二十歳の集い』など、はたち（二十歳）を明確に示した式典名が良い。」 １９．９％（133人） 

３ 「どちらでも良い」                          ３０．９％（207人） 

４ 「分からない」                             ３．４％（ 23人） 

５ 「その他」                               １．３％（  9人） 

（未回答）                                 １．８％（ 12人） 



【あなた自身について】 

  Ｑ15 あなたの生まれた時期を教えてください。 

１ 「平成13年4月2日から平成14年4月1日までに生まれた（令和４年成人式対象者）」   ４９．９％（334人）

２ 「平成14年4月2日から平成15年4月1日までに生まれた（令和５年成人式対象者）」   ４９．３％（330人）

３ 「その他」                                ０．０％（  0人）

（未回答）                                  ０．９％（  6 人）

  Ｑ16 あなたが現在、お住まいの区を教えてください（住民登録上の住所地と、実際の住所地が異

なる場合は、実際の住所地でお答えください）。 

１ 「中央区」  １０．７％（ 72人） 

２ 「北区」   １６．６％（111人） 

３ 「東区」   １１．５％（ 77人） 

４ 「白石区」   ８．８％（ 59人） 

５ 「厚別区」   ７．２％（ 48人） 

６ 「豊平区」  １０．３％（ 69人） 

７ 「清田区」   ６．１％（ 41人） 

８ 「南区」    ７．８％（ 52人） 

９ 「西区」   １０．７％（ 72人） 

10「手稲区」   ６．１％（ 41人） 

11「その他」   ３．４％（ 23人） 

（未回答）     ０．７％（  5人） 

  Ｑ17 あなたの性別を教えてください。 

１ 「男性」   ４１．３％（277人） 

２ 「女性」   ５７．５％（385人） 

３ 「その他」   ０．４％（  3人） 

（未回答）     ０．７％（  5人） 



※主な内容を抜粋して掲載。また、類似する内容の回答はまとめています。

Ｑ１

（計8件）

・ 一生に1回だから時間帯や日にちを小分けにしてやれば良かった（他に類似2件）。

・ かわいそう（他に類似1件）。

・

・

・ ネット上での開催が良いと思った。

Ｑ２

（計4件）

・

・ 新型コロナ感染症の収束していない状況下でも、感染症の状況によっては参加したい。

・ 感染対策が徹底されていなくても、できれば参加したい。

・ どちらでもいい。

Ｑ３

（計12件）

・ 対策が徹底されてもクラスターの可能性が避けられないから（他に類似5件）。

・ 自分がコロナウイルスに感染するのは困るから（他に類似1件）。

・ 現在東京在住なので、自分の移動はリスクが大きいと思うから。

・ これ以上感染者を増やして、医療従事者を苦しめるのはいかがなものか。

・

・ 感染防止対策が徹底されている会場では楽しめないと思うから。

Ｑ４

（計14件）

・ 購入済み。着用したい（他に類似3件）。

・ 購入済み（他に類似4件）。

・ スーツ（他に類似3件）。

・ 違うものを着る。

令和４・５年１月成人式対象者　その他・自由記載欄の回答内容

あなたは、令和３年１月の成人式開催中止について、どのように思われましたか。

あなたは、新型コロナウイルス感染症が収束していない状況下において、成人式に参加した
いと思いますか。

日曜日以外でも参加可能であり、オンライン形式での参加を選択できるならば参加した
い。

成人式の写真撮影の場を設けてもよかったと思う。式自体の中止は仕方ないが、一生に
一度のイベントであり、楽しみにしている人はたくさんいたと思うので、インスタ映え
しそうなセットを各体育館、ホールに設置してもよかった。

今回の決定は妥当だと思うが、延期の可能性もしくは次年度成人式の前日もしくは前々
日でも開催の可能性をもたせても良かったのでは。でも、あきらめるためには妥当。

成人の自覚等を得られると思うので参加したいが、友人・知人が出席していなければ
「式」に参加する意味をあまり感じられないから。

（Ｑ２で２を選んだ方のみ回答）あなたが、新型コロナウイルス感染症が収束していない状
況下では参加したいと思わないのは、どのような理由ですか（複数回答可）。

（Ｑ２で１または２を選んだ方のみ回答）あなたは、成人式に参加される場合、晴れ着（振
袖、袴など和装の服）を着用したいと思いますか。



Ｑ５

（計12件）

・

・

・

・ 成人式の意義は人それぞれの考えがあると思うので、簡単には判断できない。

・ 著名人に依頼するための料金が発生するならやらない方が良い。

・ そもそも成人式に必要性を感じない（他に類似2件）。

・ どちらでもいい。

・ （その他1件）

Ｑ６

（計78件）

・ zoom等で昔の友人などの顔を互いに見ることかできる何か（他に類似8件）。

・ オンライン上での写真撮影。

・ 新成人代表のあいさつ。

・ 名前を呼ばれること。

・

・

・ 新成人が事前に送った「自分の夢」がホームページ上に公開される。

・

・ ミュージシャンのLive。

・ プレゼント抽選会（他に類似1件）。

・

・

・ 何もないよりはいいと思う（他に類似6件）。

・ 感染が防げるから（他に類似5件）。

・ 少しでも成人式の雰囲気を味わえるから（他に類似1件）。

オンライン成人式でも開催する意義はあると思うが、自分は参加したいとは思わない
（他に類似1件）。

成人式のホームページに文章だけでなく新成人たちの晴れ着等の写真を載せられるよう
にする。現在のホームページ上の新成人からの決意や感謝のメッセージは文章だけでさ
びしい感じがするから、明るく楽しい映える写真があるとアクセス数が伸びると思う。
ホームページから自分のTwitterやInstagram等に飛べるようにURLやハッシュタグを
貼る。

意義はあると思うが、新成人が成人式に望む要素はないと思う（友人に会う、晴れ着で
参加する等）（他に類似1件）。

マスクをして対策していれば問題なし。晴れ着を着て出席することで成人の自覚も生ま
れ意味がある。一生に一度しかない。

（Ｑ５で１を選んだ方のみ回答）あなたが、オンライン成人式で行われると良いと思う内容
がありましたら教えてください（自由記載）。

札幌市では令和３年成人式の開催中止に伴い、市ホームページ上で、市長や市ゆかりの著名
人からのメッセージ動画、新成人やご家族・市民の皆様から寄せられたメッセージ文等を掲
載しました。他市においても、コロナ禍における感染拡大防止のため、実際の会場に集まる
形式の成人式を開催せず、いわゆるオンライン成人式（市長や来賓等からの新成人に向けた
お祝いメッセージ、新成人代表のあいさつ等、成人式のプログラム内容をホームページ上に
動画等で公開し、各自で閲覧する形式）を開催する例が見受けられました。あなたは、この
ような開催形式についてどう思いますか。

有志を募って一人ずつ歌ったりした動画を撮って、合わせた合唱みたいにする。小学
校、高校の先生からのメッセージなどたくさん募るなど。

成人式は一生に一度の行事であるため、オンラインでも開催すべきだと思ったから（他
に類似10件）。

卒業式が無くなった際、北海道の著名人が祝いの言葉を伝える動画を見て、オンライン
でも何らかの形で喜びを感じられるような気がしたから（他に類似1件）。

閲覧した人がメッセージを見る形式で開催。それを見たい人にとっては良いことであ
る。また、見たくない人は見ないという選択もできる。加えて、市長や著名人からの
メッセージは貴重であると思うから、続けてほしい（他に類似14件）。



・ 思い出に残るから（他に類似1件）。

・ 成人式を行いたい人がいると思うから（他に類似3件）。

・ 家にいても成人式に参加できるから（他に類似1件）。

・ 自分が成人したという自覚を持てると考えたから。

・ 特に無し（他に類似5件）。

・ （その他2件）

Ｑ７

（計26件）

・ わざわざオンラインでやるほどのものとも思えないから（他に類似4件）。

・ オンラインでは特別な儀式とは言い難いから（他に類似4件）。

・ 人の話を聞く時間が必要ないと考えるため（他に類似2件）。

・ 全員がオンライン成人式に出席できる環境とは限らないから（他に類似1件）。

・

・ せっかく購入した晴れ着を着る機会が無くなってしまうから。

・ 成人式は自身のためでもあるが、家族のためであると思うから。

・ 面白くないので。

・ そもそも成人式に意義を感じられないから（他に類似4件）。

・ （未記入2件）

Ｑ８

（計29件）

・ コロナの状況により決めてほしい（他に類似6件）。

・ いつでもいい（他に類似3件）。

・ 2・3月の春になり暖かくなった時（他に類似1件）。

・ 3月末から4月（他に類似1件）。

・ 6月はゴールデンウィーク明け、気候が緩やか。1月は免疫が弱まる。

・

・ 涼しい時期に行ってほしいです。

・ 成人の日（月曜日）（他に類似1件）。

・ 区ごとに開催する日をずらす。

・

・ 開催しなくてよい（他に類似3件）。

・ （その他2件）

何でもオンラインで行えば良いというものではないと思う。市長・区長・地域の方など
良く知らない人の話より、友人の話を聞き、成長を実感、分かち合いたい。

札幌市では、１月の「成人の日（月・祝）」前日の日曜日に成人式を開催していますが、１
月に開催する場合、感染症の流行や降雪の時期に重なる等のリスクも想定されます。あなた
は、成人式を開催するのはどの時期が良いと思いますか（複数回答可）。

もしオンラインならいつでも良いと思うが、出来れば、従来通りの1月がスケジュール
が狂わなくて良いと思う（他に類似1件）。

私の働いている会社は土日のみ休みで、祝日は休みでないので、土曜か日曜の開催だと
ありがたいです。

（Ｑ５で２を選んだ方のみ回答）あなたが、オンライン成人式では開催する意義が無いと考
える理由はどのようなものですか（複数回答可）。



Ｑ９

（計8件）

・ 自分の代でなければ手伝ってみたい。

・ 金一封が出るのなら考える。

・ 必要があれば手伝いたいと思う。

・

・ 思わないでもないが、仕事があるので参加が難しい。

・ 参加したくない。

・

・ 成人式の開催に携われることを知らなかったため、何とも言えない。

Ｑ10

（計5件）

・

・

・ 他の区とやることでメリットはあるのか。

・ コロナに関係なくみんなに会いたいので、普段から全区合同にしてほしい。

・ 中央区、白石区、豊平区の3区だけを除くのが適切なのか疑問。

Ｑ11

（計9件）

・ 体育館よりドームの方が魅力的だから（他に類似2件）。

・ 交通機関で行きやすい。アクセスが良い。

・ 札幌ドームでやることを増やしてほしいから。

・ 札幌ドームにお金を使うから。

・

・

・ 特に理由はありません。

座席指定することにより、濃厚接触者の追跡ができるようになり、陽性者が発生した場
合の対策もできると考えられるため。

関わっても自分で何もできないのを障害があってできないのを分かっているので、手伝
おうとは考えられない。

あなたは、新成人として式典に参加するだけではなく、成人式の企画や当日の運営等、様々
な形で成人式の開催に関わったり、手伝ったりしてみたいと思いますか。

私自身は関わったり手伝ったりしてみたいとは思わないが、同世代の新成人が企画や運
営等に関わることで、より良い成人式になると思う。

これまで札幌市の成人式は、区ごとに別会場で開催してきました。
しかしながら、令和３年１月に開催を予定していた成人式では、新型コロナ感染防止を踏ま
え、参加者間で適切な距離を保つことができる会場の活用を検討した結果、一部の区（中央
区、白石区、豊平区）を除き、札幌ドームを会場とした複数区での合同開催を計画していま
した。あなたは、札幌ドームで成人式を開催することについてどう思いますか。

良いと思うが、感染拡大防止の観点から見ると望ましくないと思う。札幌ドームを会場
として、1区ずつ別日開催の方が良いように思う。

良いと思うが、札幌ドームへ向かう交通機関が相当混雑しそう。複数の区の人々が混ざ
ると、もし感染者がいた場合、拡散の元となると思う。

（Ｑ10で１を選んだ方のみ回答）あなたが、札幌ドームでの成人式開催が良いと思う理由
はどのようなものですか（複数回答可）。

良いと思うが、ドームで開催するとしたら振袖にはつらいと思う。洋服でも段差がきつ
い、振袖だと転落事故が起こると思うから、地面だけを使う方が良いと思う。



Ｑ12

（計12件）

・ 昔の友人や知人に会える可能性が低くなりそうだから（他に類似6件）。

・ 濃厚接触者の特定が困難になるため。

・ 地元で行うことに意味を感じるから。

・

・ 札幌ドームでなくても、他の会場で数回に分けてやればいい。

・ （未記入1件）

Ｑ13

（計21件）

・ 著名人等ゲストを招く（他に類似11件）。

・ 各出身校でゲーム対決（他に類似1件）。

・ カラオケやお笑いのコンテスト。

・ ムービーで上映。

・ 母校別自由歓談コーナー。

・ 集まってすぐ自由にしてほしい。

・ 行けない人もいるので何か記念品とか郵送してほしい。

・ （その他2件）

Ｑ14

（計9件）

・ はたち会。

・ Twenty Festival（トゥエンティ　フェスティバル）。

・

・ 「成人式」という名称が良いと思います。

・ 今まで積み上げてきたものを変えるな。

・

・ （その他2件）

改正民法の施行により、令和４年４月１日から法律上の成年年齢が20歳から18歳に引き下
げられますが、札幌市では検討の結果、成年年齢が18歳になった以降も「成人の日行事」
については、これまでと同様に20歳の方を参加対象とすることで既に決定しています。
そこで、式典の名称について「はたちを祝う会」「二十歳の集い」などに変更することを検
討中です。あなたは、成年年齢引き下げ後の式典の名称についてどうするのが良いと思われ
ますか。

野球のイメージが強いため、成人式の場として、また、日本人として国を背負う存在を
迎え入れる場としてはふさわしくないのではないか。

（Ｑ10で２を選んだ方のみ回答）あなたが、札幌ドームでの成人式開催が望ましくないと
思う理由はどのようなものですか（複数回答可）。

令和２年までの成人式においては、式典の中で楽器演奏などの催し物、式典会場内での写真
撮影コーナー設置などが行われる区が多かったのですが、新型コロナウイルス感染拡大が収
束していない状況下では、式典時間の短縮や会場内での「密」防止を図るため、上記の催し
物やコーナー設置は困難と考えています。
仮に、新型コロナウイルスの感染拡大が収束し、通常通り成人式を開催できるとなった場
合、あなたはどのような催しやコーナーがあれば良いと思いますか（複数回答可）。

「人生100年時代」を考慮した名称を新たに考えるのが良いと思う。例えば100÷20
＝5はキリが良く、日本の国花である桜の花弁の数、また、平和の祭典オリンピックの
象徴「五輪マーク」とも通じることから、「5（五）」を取り入れるなど。

成年年齢が18であるのに、成人の日が20歳が対象であることがそもそも理解できない
（他に類似1件）。



Ｑ15

（計0件）

Ｑ16

（計23件）

※具体的な地域名の回答は、道内（札幌市以外）、道外の他県でまとめています。

・ 道内（札幌市以外）（7件）。

・ 道外の他県（16件）。

Ｑ17

（計3件）

・ どちらでもない。

・ Xジェンダー。

・ （未記入1件）

あなたの生まれた時期を教えてください。

あなたが現在、お住まいの区を教えてください（住民登録上の住所地と、実際の住所地が異
なる場合は、実際の住所地でお答えください）。

あなたの性別を教えてください。


